

CHIARIMENTI

GARA AFFIDAMENTO SERVIZIO BIENNALE DI MANUTENZIONE DEGLI IMPIANTI TERMICI PER LA CLIMATIZZAZIONE ESTIVA ED INVERNALE RETI FERROVIARIE GESTITE DA EAVSRL L'IMPORTO COMPLESSIVO A BASE DI GARA È € 801.134,00 IVA ESCLUSA, ONERI DI SICUREZZA PARI A EURO 5.734,00 NON SOGGETTI A RIBASSO. CIG 6972067BB0

Quesito 13

Per poter ottenere i punti relativi alla tabella denominata "1-TABELLA DEI PUNTEGGI dell'offerta tecnica/organizzativa" riportata nell'elaborato di gara denominato GRIGLIA DI VALUTAZIONE" ed in particolar modo con riferimento alle "QUALIFICAZIONI DEL PERSONALE", è sufficiente inserire una dichiarazione contenente l'impegno nel caso di aggiudicazione a disporre per l'esercizio del servizio di manutenzione delle figure con l'esperienza richiesta, ovvero quale documentazione deve essere presentata per ottenere tali punteggi?

Risposta

E' sufficiente presentare dichiarazione di disporre in caso di aggiudicazione della figura professionale con relativa esperienza di cui alla TABELLA DEI PUNTEGGI dell'offerta tecnica/organizzativa" GRIGLIA DI VALUTAZIONE" "QUALIFICAZIONI DEL PERSONALE", per l'attribuzione del relativo punteggio. Il concorrente indicherà, nella relazione oggetto dell'appalto, le figure professionali che intende impiegare nell'appalto, con le relative qualificazioni ed esperienze espresse in anno. La Commissione attribuirà il punteggio in base a quanto dichiarato dal concorrente nella suddetta relazione.

Quesito 14

In merito al subappalto si chiede se è possibile indicare il subappalto delle opere nella quota del 30% o è anche obbligatorio e necessario indicare la terna di subappaltatori (e quindi rendere le dichiarazioni – art. 80 D.Lgs 50/2016 anche per questi ultimi dovendo la stazione appaltante in tal caso procedere alla verifica in fase di gara)

Risposta

- a) Il concorrente potrà ricorrere al subappalto solo se indicherà, in sede di offerta le parti del servizio che intende subappaltare, e il nominativo e/o i nominativi degli eventuali subappaltatori; detti nominativi non potranno essere modificati in fase di richiesta di subappalto.

L'eventuale subappalto non può superare la quota del 30% dell'importo complessivo del contratto.

- b) Ai sensi dall'articolo 105, comma 4, lettera c), del d.lgs. n. 105/2016, l'autorizzazione al subappalto è concessa se " *il concorrente dimostri l'assenza in capo ai subappaltatori dei motivi di esclusione di cui all'articolo 80*". A tal ultimo riguardo, l'espressione "concorrente" – anziché, affidatario – adoperata dal legislatore fa ritenere che l'autodichiarazione debba essere resa dai subappaltatori sin dalla fase di presentazione dell'offerta.

Quesito 15

1. In merito al punto 5. del disciplinare di gara al riguardo le condizioni di partecipazione sono indicate diverse figure professionali (1 Tecnico con patentino conduzione impianti termici – 2 Tecnici in possesso di patentino F-GAS – 2 Saldatori abilitati secondo norma EN 287/1), premesso che sussistono in capo alla scrivente impresa già i requisiti suddetti avendo già alle proprie dipendenze le figure professionali descritte, si chiede se ai fini dell'ottenimento dei punteggi relativi all'offerta tecnica è possibile dimostrare il requisito mediante l'esibizione dell'ultima busta paga (quindi Febbraio) e copia del patentino con indicazione della relativa anzianità relativo alla figura professionale descritta, o come verosimilmente si riscontra dai chiarimenti basta semplicemente indicare di impegnarsi, in caso di aggiudicazione, ad assumere il personale descritto.



2. Ad ogni modo qualora si hanno in organico o si impegni ad assumere ad esempio più di un saldatore con esperienza abilitati da un numero di anni superiori a 10 si ottengono quanti punti ?

Risposta

1. Vedi risposta quesito 13
2. Nella griglia di valutazione è già riportato il punteggio massimo attribuibile:
n. 1 saldatore abilitato con esperienza >10 anni punti 6
n. 1 saldatore abilitato con esperienza >3 anni punti 3

Quesito 16

In merito al punteggio relativo alla certificazione energetica delle apparecchiature offerte al fine di dimostrare la relativa classe energetica è possibile allegare copie / depliant dei modelli di condizionatori prescelti ?

Risposta

È possibile allegare copie / depliant dei modelli di condizionatori

Quesito 17

Nel caso di impianti di potenza nominale **superiore a 350 kW**, come indicato “ nell'allegato A TABELLA RIEPILOGATIVA –CONSISTENZA” il terzo responsabile deve essere in possesso di certificazione UNI-EN ISO 9001 relativa all'attività di gestione e manutenzione degli impianti termici o attestazione nelle categorie OG 11, impianti tecnologici, o OS 28 ?

Risposta

Come si evince dalla documentazione tecnica posta in gara dalla S.A., la potenza degli impianti tecnici oggetto dell'appalto è superiore a 350kW. I concorrenti pertanto devono essere in possesso dei requisiti stabiliti dall'art.6, comma 8 del DPR 74/2013 che di seguito si riporta:

“Nel caso di impianti termici con potenza nominale al focolare superiore a 350 kW, ferma restando la normativa vigente in materia di appalti pubblici, il terzo responsabile deve essere in possesso di certificazione UNI EN ISO 9001 relativa all'attività di gestione e manutenzione degli impianti termici, o attestazione rilasciata ai sensi del d.P.R. del 5 ottobre 2010, n. 207, nelle categorie OG 11, impianti tecnologici, oppure OS 28”.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

